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PAAMK-Fatura/Menşe beyanları hakkında yazı, 4412 ve 4010 pozisyonlarındaki bazı eşyanın 

ithalatında uygulanan önlemlerin etkisiz kılınmasına yönelik soruşturmalar açıldı, Yatırımlarda Devlet 

Yardımları Hakkında Kararın Uygulanmasına İlişkin Tebliğde değişiklik yapıldı. 

İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 
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 Uluslararası Anlaşmalar ve Avrupa Birliği Genel Müdürlüğü’nün 22.11.2023 tarih, 91214543 sayı ve “PAAMK - 

Fatura/Menşe Beyanları” konulu yazısı ile; 

Fatura/menşe beyanlarının (aynı zamanda EUR.MED fatura/menşe beyanlarının) kontrol edilmesine ilişkin 

olarak gümrük idarelerinde farklı uygulamaların bulunmasından bahisle tereddüt yaşandığı belirtilmiş olup, 

konuya ilişkin değerlendirme yapılmıştır. Buna göre; 

✓ Beyanın orijinal olmayan fatura üzerinde yapılması durumunda; ithalatta gümrük idaresine ibraz edilecek 

yurtdışında düzenlenmiş faturalarda Gümrük Yönetmeliği 115’te yer alan bilgilerin bulunması yeterli olup 

imza, kaşe gibi ulusal mevzuatımızın gerektirdiği unsurların aranmadığı, bu nedenle söz konusu faturalarda, 

asıl/örnek ayrımı bulunmamakta olup, üzerinde gerekli bilgileri bulunduran okunaklı faturaların ‘kabul 

edilmesi’ gerektiği; 

✓ Türkiye’deki uygulamaya benzer bir şekilde, diğer taraf ülkelerde de onaylanmış ihracatçı yetki numarasını 

sahip kişiler beyana ilişkin doğabilecek tüm sorumluluğu üstlendiklerinden, onaylanmış ihracatçılarca 

düzenlenen fatura/menşe beyanlarında ıslak imza şartının ‘aranmaması’ gerektiği; diğer taraftan Pan Avrupa 

Akdeniz Tercihli Menşe Kurallarına Dair Bölgesel Konvansiyon Kapsamı Ticarette Eşyanın Tercihli Menşeinin 

Tespiti Hakkında Yönetmeliği 19/1’de yer aldığı şekilde, 6.000 Avro'yu aşmayan sevkiyatlar için onaylanmış 

ihracatçı yetkisi bulunmayan ihracatçılar tarafından düzenlenen fatura beyanlarında ıslak imza ‘aranması’nın 

gerekmekte olduğu; 

✓ Onaylanmış ihracatçılarca düzenlenen menşe/fatura beyanlarının her seferinde sonradan kontrole 

gönderilmemesi gerektiği, PAAMK kapsamında fatura/menşe beyanlarının sonradan kontrolü hususunda 

henüz diğer menşe ve dolaşım belgelerinden farklı bir mevzuat veya sistemin bulunmadığı; Biçimsel açıdan 

mevzuata uygun olmayan menşe/fatura beyanlarının, Pan Avrupa Akdeniz Tercihli Menşe Kurallarına Dair 

Bölgesel Konvansiyon Kapsamı Ticarette Eşyanın Tercihli Menşeinin Tespiti Hakkında Yönetmeliğinin 

‘Farklılıklar ve şekli hatalar’ başlıklı 36’ncı maddesi hükümleri saklı kalmak kaydıyla, teknik nedenle 

reddedileceği, bu türden belgelerin ayrıca sonradan kontrol talebine konu edilmesine gerek olmadığı; 

✓ Teknik nedenle reddedilen belgelere ilişkin söz konusu Yönetmeliğin 28’inci maddesinin 3’üncü fıkrasında 

yer alan "… eşyaya ilgili Anlaşma kapsamında tercihli rejim uygulanmaz ve kanuni vergi nispetleri üzerinden 

tahakkuk yapılarak vergiler tahsil edilir. Bu durumda, 4458 sayılı Gümrük Kanununun 234 üncü maddesinin 

birinci fıkrasının (a) bendi uygulanmaz." hususu uyarınca işlem yapılacağı; 

belirtilmiştir. 
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 28 Kasım 2023 tarih ve 32383 Sayılı Resmi Gazetede yayımlanan; 

1. İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ (No: 2023/33) ile; 

İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2018/18) uyarınca dampinge karşı önleme 

tabi olan 4412.10, 4412.31, 4412.33, 4412.34 ve 4412.39 GTP’leri altında yer alan “kontrplaklar” tanımlı 

eşyaya ilişkin olarak; 

Çin Halk Cumhuriyeti menşeli bahse konu eşya ithalatında uygulanan dampinge karşı önlemin Malezya 

menşeli/çıkışlı ithalatlar ile etkisiz kılındığına yönelik olarak, Akça Kontrplak Fabrikası San. ve Tic. A.Ş., Aydın 

Kontrplak Orman Ürünleri San. Nakl. İç ve Dış Tic. Ltd. Şti., Erapan Orman Ürünleri Ltd. Şti., Petek Kontrplak 

San. ve Tic. A.Ş., Dülger Ağaç San. A.Ş., Sağlamlar Orman Tarım Ürünleri Tic. San. A.Ş. ve Epalsan Orman 

Ürünleri Nak. San. ve Tic. Ltd. Şti. şirketleri tarafından Malezya menşeli/çıkışlı 4412.10, 4412.31, 4412.33, 

4412.34 ve 4412.39 gümrük tarife pozisyonları altında kayıtlı “kontrplaklar” tanımlı eşyanın ithalatında 

uygulanan önlemlerin etkisiz kılınmasına karşı soruşturma açılması başvurusunda bulunulmuş olup; 

İthalatta Haksız Rekabeti Değerlendirme Kurulunca Malezya menşeli/çıkışlı söz konusu eşya ithalatına ilişkin 

olarak önlemlerin etkisiz kılınmasına karşı soruşturma açılmasına; Myanmar için ise soruşturma açılmasına 

ise gerek bulunmadığına karar verilmiştir. 

Tebliğ aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/11/20231128-9.htm 

2. İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ (No: 2023/34) ile; 

İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2018/35) uyarınca dampinge karşı önleme 

tabi olan 4010.32, 4010.34 ve 4010.39 GTP altında yer alan “Kesiti trapez şeklinde (V-kolanlar) olan (V-yivli 

olanlar hariç) sonsuz transmisyon kolanları” tanımlı eşyaya ilişkin olarak; 

Çin Halk Cumhuriyeti menşeli bahse konu eşya ithalatında uygulanan dampinge karşı önlemin Malezya 

menşeli/çıkışlı ithalatlar ile etkisiz kılındığına yönelik olarak,  Bando Kayış Sanayi ve Ticaret A.Ş. firması 

tarafından Malezya menşeli/çıkışlı 4010.32, 4010.34 ve 4010.39 gümrük tarife pozisyonu altında yer alan 

“Kesiti trapez şeklinde (V-kolanlar) olan (V-yivli olanlar hariç) sonsuz transmisyon kolanları” (v-kayışları) 

tanımlı eşyanın ithalatında uygulanan önlemlerin etkisiz kılınmasına karşı soruşturma açılması 

başvurusunda bulunulmuş olup; 

İthalatta Haksız Rekabeti Değerlendirme Kurulunca Malezya menşeli/çıkışlı söz konusu eşyanın ithalatına 

ilişkin olarak önlemlerin etkisiz kılınmasına karşı soruşturma açılmasına karar verilmiştir. 

Tebliğ aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/11/20231128-10.htm 
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3. Yatırımlarda Devlet Yardımları Hakkında Kararın Uygulanmasına İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2012/1)'de 

Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (No: 2023/1) ile; 

2023/1 sayılı Tebliğin, aynı teşvik belgesi kapsamı yatırım için faiz desteği uygulamasına yönelik olarak, 

yatırım süresince birden fazla aracı kurumun talepte bulunamayacağı, faiz desteğinden yararlandırılmaya 

başlanıldıktan sonra aracı kurum değiştirilmemesi şartıyla aynı teşvik belgesi kapsamı yatırım için birden 

fazla itfa tablosuna göre işlem yapılabileceği ve stratejik yatırımlar için, faiz desteği uygulamasına yönelik 

olarak birden fazla aracı kurumun talepte bulunabileceğine ilişkin ‘Faiz desteği’ başlıklı 13’üncü maddesinin 

3’üncü fıkrası yürürlükten kaldırılmıştır.  

Söz konusu Tebliğin ‘Tamamlama vizesi’ vizesi başlıklı 23’üncü maddesinin dokuzuncu fıkrasında değişiklik 

yapılarak; Yatırım Teşvik Belgesi alınarak yapılmış bir yatırımın tamamlanması anlamına gelen tamamlama 

vizesi için değişiklik öncesi sadece “elektrik enerjisi” üretimi ifadesi yer alırken, değişiklik sonrası “bölgesel 

teşvik uygulamaları kapsamında desteklenen güneş ve rüzgar enerjisinden elektrik enerjisi üretimine 

yönelik yatırımları” kapsadığı ve değişiklik öncesi  firmanın teşvik belgesine konu yatırıma ilişkin ilgili kurum 

tarafından düzenlenen geçici kabul belgesinin tasdikli sureti ile asgari sabit yatırım tutarının sağlandığına 

ilişkin tebliğ eki EK-11 de yer alan Elektrik Enerjisi Üretimi Yatırımlarında Yatırım Teşvik Belgesi Kapsamı 

Harcamaların Tespitine İlişkin YMM Raporunun Bakanlığa ibrazı yeterli iken değişiklik sorası buna ek olarak 

YMM Raporunda bölgesel yatırım teşvik belgelerinin bölgesel destek sınıfı niteliğinin sağlandığına ilişkin 

bilginin de aranacağı düzenlenmiştir. 

Değişikliğe paralel olarak EK-11’de yapılan düzenleme ile “Elektrik Enerjisi Üretimi Yatırımlarında Yatırım 

Teşvik Belgesi Kapsamı Harcamaların Tespitine İlişkin Yeminli Mali Müşavir Raporu”nun Birinci maddesinde 

yer alan “1. YATIRIMCI İLE İLGİLİ BİLGİLER:” bölümüne SGK sicil numarası, sigorta primi işveren hissesi 

desteği azami prim tutarı gibi bilgiler eklenmiştir. 

Ayrıca, Tebliğe eklenen GEÇİCİ MADDE 5 ile yukarıda detayları verilen 23’üncü madde ile ilgili değişikliklere 

ilişkin hükümlerin bu maddenin yürürlüğe girdiği tarih olan 28.11.2023’ten önce düzenlenen yatırım teşvik 

belgelerine de uygulanacağı düzenlenmiştir. 

Tebliğ aslı ve Tebliğ eki EK-11 için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/11/20231128-8.htm 
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